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 ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ΝΤΥΣΣΕΛΝΤΟΡΦ  

Γραφείο Οικονομικών  
και Εμπορικών Υποθέσεων 

 

Απολογισμός Διεθνούς Έκθεσης MEDICA/COMPAMED  
(Ντύσσελντορφ, 17-20.11.2025) 

  
Κατά το διάστημα 17 έως 20 Νοεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στο Εκθεσιακό Κέντρο του 

Ντύσσελντορφ η Διεθνής Έκθεση Ιατρικών Τεχνολογιών MEDICA (https://www.medica.de/), 

παράλληλα με τη Διεθνή Έκθεση Εξαρτημάτων Ιατρικού Τεχνολογικού Εξοπλισμού COMPAMED 

(https://www.compamed.de/). Η διπλή αυτή Έκθεση, η οποία διοργανώνεται κάθε έτος, αποτελεί μία 

από τις μεγαλύτερες διεθνώς του κλάδου. 

Στη MEDICA 2025 συμμετείχαν 5.300 εκθέτες από 70 χώρες (5.800 εκθέτες από 72 χώρες το 2024, 

6.107 εκθέτες από 71 χώρες το 2023), οι 750 εκ των οποίων συμμετείχαν στην COMPAMED. Ο 

αριθμός των αποκλειστικά εμπορικών επισκεπτών κινήθηκε και αυτός πτωτικά και ανήλθε σε 

78.000 από 160 χώρες (80.000 από 165 χώρες το 2024, 83.000 από 166 χώρες το 2023), με το 

75% να προέρχεται από το εξωτερικό. 

Αριθμός επισκεπτών και εκθετών στη Δ.Ε. MEDICA, 2015-2025 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία των διοργανωτών, ειδικό ενδιαφέρον έδειξαν αγορές όπως οι ΗΠΑ, η 

Ευρώπη και η Σαουδική Αραβία, ενώ σε ό,τι αφορά τους τομείς, το μεγαλύτερο ενδιαφέρον 

προσέλκυσαν η ρομποτική, οι φορητές συσκευές και οι ψηφιακές υποδομές υγείας. 

Η φετινή MEDICA 2025, με το νέο θέμα «Meet Health. Future. People.», αποτέλεσε αφετηρία για μια 

διαδικασία αλλαγής που αντανακλά τον μετασχηματισμό της παγκόσμιας υγειονομικής βιομηχανίας, 

ενώ οι διοργανωτές σχεδιάζουν για το 2026 περαιτέρω καινοτομίες και αναδιάρθρωση θεματικών 

ενοτήτων. 

Η παρουσία υψηλόβαθμων πολιτικών, όπως της Γερμανίδας Υπουργού Υγείας Nina Warken και του 

Επιτρόπου Υγείας της ΕΕ Oliver Váhelyi, ανέδειξε τον ρόλο της MEDICA και της COMPAMED ως 

διεθνών κόμβων συνάντησης για πολιτική, επιστήμη, και βιομηχανία. Και οι δύο υπογράμμισαν την 
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ανάγκη επιτάχυνσης των ρυθμιστικών διαδικασιών ώστε οι καινοτομίες να μετατρέπονται 

γρηγορότερα από ιδέες σε πράξη. 

Μεγάλο ενδιαφέρον προσέλκυσε το νέο MEDICA INNOVATION FORUM, το οποίο λειτούργησε ως 

κεντρικό σημείο για μελλοντικές τεχνολογίες υγείας, συνδέοντας start-ups, wearables, και 

κορυφαίους ειδικούς. Η COMPAMED επικεντρώθηκε σε προηγμένες λύσεις προμηθευτών, από τη 

μικροτεχνολογία, την τεχνολογία αισθητήρων και την ηλεκτρονική έως νέα υλικά, λύσεις συσκευασίας 

και πλήρη κατασκευή επί συμβάσει. 

Οι διοργανωτές ανακοίνωσαν ότι από το 2026 η MEDICA και η COMPAMED θα ενοποιηθούν ακόμη 

περισσότερο, αξιοποιώντας συνέργειες, ενισχύοντας τον διεθνή τους χαρακτήρα και προωθώντας 

πιο εντατικό διεπιστημονικό διάλογο, με στόχο μια πιο «συνδεδεμένη, διαισθητική και σύγχρονη» 

εμπειρία. 

MEDICA Start-up Park – Διαγωνισμός MedX@Düsseldorf 

Ειδική αναφορά αξίζει να γίνει στο MEDICA Start-up Park, το οποίο φιλοξένησε άνω των 80 νεοφυών 

επιχειρήσεων, που παρουσίασαν πρωτοποριακές λύσεις, όπως συσκευές έκτακτης ανάγκης, 

ψηφιακές πλατφόρμες κλινικών μελετών και τεχνολογίες νευροδιέγερσης. 

Κατά τη διάρκεια της έκθεσης έλαβαν χώρα δύο διαγωνισμοί και συγκεκριμένα ο 14ος Διαγωνισμός 

MEDICA START-UP και το 17ο Παγκόσμιο Κύπελλο Καινοτομίας στην Υγειονομική Περίθαλψη.  

Στους διαγωνισμούς αυτούς διακρίθηκαν αντίστοιχα η Svan Technologies από την Αυστρία με μια 

ειδική συσκευή ένεσης που μέσα σε μόλις 90 δευτερόλεπτα δίνει στο ιατρικό προσωπικό πρόσβαση 

σε μυελό των οστών, καθώς και η Nanose Medical από το Ισραήλ με την συμπαγή συσκευή τους 

για ψηφιακή ανάλυση σε πραγματικό χρόνο δειγμάτων αναπνοής για τη διάγνωση καρκίνου του 

πνεύμονα ή προχωρημένης ηπατικής νόσου.  

Επιπλέον, περίπου 20 startups φιλοξενήθηκαν δωρεάν στο Start-up Park μέσω του Διαγωνισμού 

MedX@Düsseldorf, τον οποίο διοργάνωσε το Γραφείο Οικονομικής Ανάπτυξης του Δήμου 

Ντύσσσελντορφ. Σύμφωνα με εκπροσώπους των εταιρειών αυτών, η διοργάνωση ήταν εξαιρετικά 

επιτυχημένη και η συμμετοχή τους στο Start-up Park αξιολογείται ως ιδιαίτερα ωφέλιμη, καθώς τους 

προσέφερε τη δυνατότητα να έρθουν σε επαφή με νοσοκομεία, εταιρείες του κλάδου και επενδυτές 

και να εξετάσουν πιθανές συνεργασίες. 

Ελληνική συμμετοχή 

Στη φετινή διοργάνωση συμμετείχαν συνολικά 16 ελληνικές εταιρείες (15 στην MEDICA και 1 στην 

COMPAMED), οι περισσότερες εκ των οποίων συμμετέχουν επανειλημμένως στην Έκθεση.  

Όπως συμβαίνει ανελλιπώς από το 2022, τους Έλληνες εκθέτες υποστήριξε η Enterprise Greece, η 

οποία μερίμνησε μεταξύ άλλων και για την προβολή της ελληνικής συμμετοχής, τοποθετώντας 

διαφημιστικές επιγραφές τόσο στην πλέον πολυσύχναστη είσοδο της Έκθεσης, όσο και σε σταθμό 

του μετρό. 

Την Έκθεση επισκέφθηκε η Γενική Πρόξενος στο Ντύσσελντορφ κα Χαρά Μπαλτουμά. Η κα Γενική 

Πρόξενος είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί σημαντικό αριθμό περιπτέρων Ελλήνων εκθετών και να 

διαπιστώσει από κοντά τη δυναμική των ελληνικών επιχειρήσεων στην ιατρική τεχνολογία και την 

καινοτομία. Οι συμμετέχουσες ελληνικές επιχειρήσεις εμφανίστηκαν στην πλειοψηφία τους 

ικανοποιημένες από την Έκθεση, επισημαίνοντας, ωστόσο, την καθοδική τάση που παρατηρείται 

κατά τις τελευταίες διοργανώσεις, τόσο ως προς τον αριθμό των εκθετών και την έκταση που 

καλύπτει η Έκθεση, όσο και ως προς την επισκεψιμότητά της. 

Η επόμενη MEDICA, μαζί πάντα με την COMPAMED, θα πραγματοποιηθεί στο Ντύσσελντορφ από 

τις 16 έως τις 19  Νοεμβρίου 2026. 


